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3 EPREUVES DE BIOLOGIE 1997
Diurée 2 heures
Sages-femmes diplomées d'Etat Infirmiers et infirmiéres d’Etat

Option : Infirmiers et Infirmiéres dipldbmés d’Etat

Exercice N° 1
Répondez. en recopiant uniquement le numéro de 'affirmation et la lettre correspondant a la
bonna réponse. Exemple: 1-a
NB : Toute rature annule la réponse
- L.a prostate est: .
a- Lnz maladie de I'homme apé
b- Une glande qui produit un liquide séminal
¢- Unz plande endocrine

2- Le spermatozoide mesure environ:
a- 0.6 mm
b- 60 mm
¢- 60 mm
d- 6 mm

3- La menstruation ¢st la conséquence
a- D'une augmentation de sécrétion des hormones ovariennes
b- D'une augmentation de la secrétion de la progestérone

4- La [écondation se déroule;
a- Dans le vazin
b- Dans le haut de 'utérus
¢- Dans le bas de la trompe
d- Dans le haut de la trompe

3- Aucours de l'ovogenése une ovogonie donne naissance &
a- Un ovule
b- Deux ovules
c- Huit ovules
d- Scize ovules

6- La probabilité qu'une femme séropositive contamine son enfant est plus dlevée:
a- Pendant la fécondation
b- Pendant I' accouchement
c- Pendant la gestation
d- Pendant Nallaitement

7- Les viais jumeaux sont issus d'un seul czuf et ont généralement:
a- Un seul placenta ef un amnios
b- Deux placentas et un amnies
c¢- Un seul placenta et deux amnios

8-Le sexe d'un bébé, déterminé au moment de la fécondation dépend:
a- De l'ovule
b- Du spemlatozoide
¢- Des deux gaméies

Exercice N°2
Dans l'espece humaine la coloration rousse de cheveux est gouvernée par un géne mutant. L'alléle

sauvage conduit & un phénotype brun. Un couple a deux enfants: un gargon et une flle. Les
parents et le gargon ont les cheveux bruns, la fille a les cheveux roux. Le garcon épouse une
femme aux cheveux bruns, leurs trois enfants (deux garcons et une fille) ont les cheveux roux.

I- Représentez Iarbre géréalogique de cette famille sous forme de pedigree.
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NB : On prendra : Homme | ] Hommez roux
Femme /—> Femme rousse
HH-\'\-|_

2- Quel est 'alléle dominant? Expliquez
3-Le géne responsable de la colaration des cheveus est-il 1é au sexe? Expliquez
4- Donnez le génotyre et le phénotype ce chacun des membres de cetie famille,

n

Option : Sages femmes diplobmées d’Etat

NB : Les deux sujets sont a traiter oblipatairement

Sujet N° |
La phrase "un enfant, si je veux et quand je veux" devise d'un mouvement pronart la planification
des naissances pourrait faire gu'actuellement la femme et 'omme maitrisent la procréation. Ce
n'est malheurcusement pes e cas. Les couples stériles sont 18 pour ['atiester.

Juestinns
[- Qu'est-ce la cortraception 7
2- Citez bes différentes méthodes de contraception
310 cas de stérilité di couple, quels movens peut-1l utihiser pour avoir un enfant?
4. Comment une femme peut-elle savoir gu'elle est en grossesse?
S-Pendant les premiers stades du déseloppement de l'embryon puis du faetus | se met en place un
OIS AU {fonctions |'|1L|['.i['r||;$.
a- De quel argzne s'apit ?
bi- Citez ses différentes fonctions
=~ Quelle est ladiftérence entre un embryon ¢l un leetus 7

Sujet N2
Il arrive que certains couples aprés plusicurs anncées le mariaze ne fassent pas denfants.

Les deux documents annexes représentent les apparells génitaux de I'homme et de [ femme.
1- Sous forme de tableau comparatif, (aites ressortir les grands enserbles constitutifs de
I'anatomie de czs deux appareils.

2- En. vous inspirant de ces schémas, du tableau comparatif et de vos connaissances sur " la
reproduction humaine, faites une énumératior ordonrée des principales causes possibles de

stérilité d'un couple.
3- Chez la femme, toutes Ies conditions sont réunies péiiodigquement pour la tencoune des
pamétes et e développement d'un nouvel individu 4 partic de l'oeuf issu de la fécondation. Citez

trois (3] de ces conditions.

4_ Annotez lee decuments (schémas de l'appareil génital de I'homme et de la femme).




